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TORNATA DEL 21 MAGGIO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Dichiarazioni di voto. = Interpellanza del deputato Sebastiani intornò alla notizia del sequè-
stro di una lettera di un deputato — Risposta del ministro per t'interno — Osservazioni dei deputati Ric-
ciardi, Comin, e De Boni — Si passa alVordine del giorno. — Discussione del progetto di legge presentato 
dal deputato JBoggio per modificazioni agli articoli 834 e 835 del Codice di procedura penale, cioè per la can-
cellazione in essi della paróla amnistia — Proposizione sospensiva del deputato Sineo — Emendamento Vente-
relli, e Castelli Luigi — Opposizioni del relatore Pisanelli — Osservazioni del ministro di grazia e giustizia, 
e dei deputati Minervini, Pissavini, e Cortese — È approvata la questione pregiudiziale opposta dal deputato 
Lanza Giovanni ~ Questioni sull'effetto legale dell'amnistia, della grazia, e dell'indulto — Osservazioni dei 
deputati Pissavini, Pisanelli, relatore, Venturelli, Camerini, Cortese, Minervini, Sanguinetti, Castagnola, 
e del ministro di grazia e giustizia — Emendamenti dei deputati Sineo, Minervini, e Castelli Luigi 
— La questione pregiudiziale contro i medesimi, opposta dai deputati Errante, Pisanelli, Cortese, e combat-
tuta dai deputati Venturelli, e Salaris, è approvata — L'articolo 1 è adottato — A ggiunta del deputato 
Cri spi, ritirata. = Presentazione della relazione dello schema di legge intorno alla coltivazione delle risaie. 
= Seguito della discussione dello schema di legge pei provvedimenti finanziari — Emendamenti dei deputati 
Nisco, e Sebastiani all'articolo 14 per l'imposizione di un altro decimo di guerra, invece della sovratassa sul-
l'entrata fondiaria che è proposta — Considerazioni del deputato Monti Coriolano in favore dell'articolo — 
Considerazioni del deputato Cavallini contro il medesimo —- Spiegazioni del deputato Minghetti. 

La seduta è aperta alle ore 1 122 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
S1LVKSTRELLI, segretario, espone il sunto delle se-

guenti petizioni: 
11,235. Zoppis Maddalena moglie di Bossi Giuseppe, 

Garibaldi Giovanni, Bollini Antonio e Stringa Paolo, già 
fornitori ed appaltatori di generi relativi alla loro in-
dustria occorrenti al servizio militare austriaco nell'o-
spedale di sant'Ambrogio in Milano, reclamano il rim-
borso delle cartelle depositate coi relativi interessi. 

11,236.11 sindaco e laGiunta municipale di Portigliola, 
provincia di Reggio (Calabria), stante la mancanza 
di comunicazioni e le gravi difficoltà e le spese che si 
dovrebbero sopportare dai loro amministrati per re-
carsi alla provincia, invocano la reiezione dei progetti 
di legge per la soppressione delle sotto-prefetture e 
dei tribunali circondariali. 

11,237. Il sindaco ed il Consiglio comunale di Sara-
cena Castro vi Ilari, Calabria Citra, stante i buoni ser-
vigi resi alla sicurezza pubblica di quel luogo, dal de-
legato Sangiorgi, reclamano contro il procedimento 
giudiziario intentatogli per opera di pochi reazionari. 

11,2 38. Gian gregorio Maria Giuseppa moglie di Gian-
nini Giuseppe, di Troia, Capitanata, soldato nell'S0 reg-
gimento fanteria, deposito Tortona, trovandosi priva 
di ogni mezzo di fortuna con due figlie, chiede alla Ca-

mera un sussidio od almeno l'esenzione dal militare 
servizio del di lei marito. 

11.239. Bocconi Cristoforo, Bonzani fratelli, Raz-
zetti Pier Carlo e Domenico, e Barbieri Francesco fab-
bricanti e negozianti in polveri sulfuree in Pontremoli, 
Massa e Carrara, inoltrano petizione identica al nu-
mero 1Ì,213. 

11.240. I presidenti della società operaia di Andria 
e quelli di Corato, di Minervino Murge, di Trani, di 
Cerignola si associano alla petizione 11,170. 

OMAGGI — ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Hanno fatto omaggio alla Camera: 
Deputato Tamaio — Due esemplari del processo 

verbale della società operaia di Messina per la soscri-
zione di un corpo di volontari ; 

Francesco Pasanisi, segretario nelle manifatture dei 
tabacchi — Venti copie della sua opera sullo Stabili-
mento delle privative ; 

Ministero di agricoltura e commercio — Dodici co-
pie delle Osservazioni meteorologiche, fascicolo nu-
mero 15. 

L'onorevole Francesco Martire scrive : 
« Dovendo per urgenti affari di famiglia recarmi in 

Cosenza, prego la signoria sua a voler far presente alla 


